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Образовательные программы ассистентуры-стажировки

Срок обучения по программам ассистентуры-стажировки составляет два года. 
Для поступления на обучение (предыдущий уровень образования) необходимо иметь диплом специалиста или диплом магистра в области искусств. 
В результате освоения программы и в случае успешного прохождения ГИА в зависимости от специальности и её вида присваиваются квалификации:
Артист высшей квалификации. Преподаватель творческих дисциплин в высшей школе;
Дирижёр высшей квалификации. Преподаватель творческих дисциплин в высшей школе;
Композитор. Преподаватель творческих дисциплин в высшей школе.
ГИА представляет собой защиту выпускной квалификационной работы, состоящей из двух отдельно оцениваемых частей: представление творческо-исполнительской работы (проекта) и защита реферата. 
Присвоение квалификации подтверждается дипломом государственного образца об окончании ассистентуры-стажировки.
Освоение образовательных программ ассистентуры-стажировки направлено на совершенствование (приобретение высшей квалификации) профессиональных компетенций в области самостоятельно осуществляемой творческой (артистической, композиторской) деятельности и приобретение профессиональных компетенций в области самостоятельно осуществляемой педагогической деятельности по программам высшего образования на уровне бакалавриата, специалитета, магистратуры.
Сдача кандидатских экзаменов при освоении образовательных программ не предусмотрена. Вместе с тем в результате изучения дисциплин История и философия искусства и культуры и Иностранный язык частично формируются компетенции, необходимые для сдачи кандидатских экзаменов по дисциплинам История и философия науки и Иностранный язык, которые могут стать объективными предпосылками для дальнейшего прикрепления к образовательной организации для сдачи кандидатских экзаменов (прикрепление-экстернат). 
Обучение про программам ассистентуры-стажировки происходит только в очной форме на бюджетной (в рамках контрольных цифр приёма либо по квоте на обучение иностранных граждан) или внебюджетной основе.

