Санкт-Петербургская государственная консерватория
имени Н.А. Римского-Корсакова

Информационное письмо

II Всероссийский конкурс «Фортепиано сегодня»
[bookmark: _GoBack](к 210-летию со дня рождения Ференца Листа 
и 130-летию со дня рождения Сергея Прокофьева)

В целях выявления и поддержки молодых талантливых пианистов России, 
а также сохранения и развития национальных исполнительских традиций, кафедра специального фортепиано Санкт-Петербургской государственной консерватории имени Н.А. Римского-Корсакова с 1 марта по 15 апреля 2021 года проводит II Всероссийский конкурс «Фортепиано сегодня» (к 210-летию 
со дня рождения Ференца Листа и 130-летию со дня рождения 
Сергея Прокофьева)
Уникальность Конкурса состоит в том, что независимое жюри будет состоять из ассистентов-стажеров ведущих консерваторий страны, являющихся лауреатами всероссийских и международных конкурсов, а также концертирующими пианистами. Оценка конкурсантов недавними выпускниками консерваторий, которые еще не имеют собственных студентов, создаст атмосферу объективности, непредвзятости результатов оценивания и доверия со стороны участников Конкурса. 
Реализация данного проекта будет способствовать развитию творческого и интеллектуального потенциала учащихся/студентов и их преподавателей, поддержке и развитию академической музыки, консолидации творческой молодежи России, активизации работы образовательных учреждений, установлению и укреплению творческих контактов между различными регионами Российской Федерации. 

Конкурс проводится по специальности сольное фортепиано в трех возрастных категориях:
категория I – 14 – 16 лет;
категория II – 17 – 19 лет;
категория III – 20 – 24 года.

Первый тур проводится заочно с 01 по 15 марта 2021 года, на основании документов и видеозаписей, представляемых участниками Конкурса. Второй тур Конкурса проводится очно, публично, в виде открытого конкурсного прослушивания участников в концертном зале Санкт-Петербургской консерватории (с 12 по 15 апреля 2021 года). В программу Конкурса входят произведения только Ф. Листа и С. Прокофьева. 

Заявку на участие в Конкурсе необходимо отправить до 25 февраля 2021 года на электронный адрес alanklim@list.ru


