ПРОЕКТ
ИЗМЕНЕНИЯ В УСТАВ
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Санкт-Петербургская государственная консерватория
имени Н.А.Римского-Корсакова»


1. В пункте 29 добавить подпункт «а»:
«а) разрабатывать и утверждать самостоятельно образовательные стандарты по всем уровням высшего образования, на основании Указа Президента Российской Федерации о внесении изменений в перечень федеральных государственных образовательных организаций высшего образования, которые вправе разрабатывать и утверждать самостоятельно образовательные стандарты по всем уровням высшего образования от 01.02.2020 г. №87. Требования к условиям реализации и к результатам освоения образовательных программ высшего образования, включаемые в эти образовательные стандарты, не могут быть ниже соответствующих требований федеральных государственных образовательных стандартов».
1.1.  Подпункт «а» пункта 29 считать подпунктом «а1».
2. Пункт 25 подпункт «а» изложить в следующей редакции: 
«а)	разрабатывает на основе федеральных государственных образовательных стандартов и реализует программу начального общего образования, программу среднего профессионального образования, интегрированную с образовательными программами основного общего и среднего общего образования, программу среднего профессионального образования (со сроком обучения 10 лет 10 мес.). 
[bookmark: _GoBack]разрабатывает на основе федеральных государственных образовательных стандартов и самостоятельно разрабатываемых и утверждаемых образовательных стандартов, и реализует программы бакалавриата, программы специалитета, программы магистратуры, программы подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре, программы ассистентуры-стажировки».
3. Дополнить следующие пункты словами «а также образовательными стандартами, разрабатываемыми и утверждаемыми Консерваторией самостоятельно» в соответствующем падеже: пункт 29, подпункт «б», пункт 42, параграф 1, пункт 46, параграфы 5, 7, 12; пункт 47, параграф 2; пункт 49, параграфы 5, 8; пункт 83, подпункт «о»; пункт 97, параграф 1; пункт 104, подпункт «б».

