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САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ КОНСЕРВАТОРИЯ

ИМЕНИ Н. А. РИМСКОГО-КОРСАКОВА
НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ РОССИЙСКОЙ МУЗЫКИ

при Университете г. Линьи (Китай, Шаньдун)
«МЕТАМОРФОЗЫ СУДЬБЫ И ТВОРЧЕСТВА»

международная научная конференция и круглый стол,
посвященные дням памяти Ю. А. Фалика (1936–2009)
Уважаемые коллеги!
С 13 по 14 декабря 2019 года в рамках мероприятий, посвященных дням памяти петербургского композитора Юрия Александровича Фалика, Союз композиторов Санкт‑Петербурга совместно с Санкт-Петербургской государственной консерваторией имени Н. А. Римского-Корсакова и Научно-исследовательским институтом российской музыки при Университете г. Линьи (Китай, Шаньдун) проводят международную научную конференцию и круглый стол «Метаморфозы судьбы и творчества».

Место проведения конференции и круглого стола: Дом композиторов Санкт-Петербурга, Большая Морская ул., 45, Санкт-Петербург, 190068
Организационный комитет:

Райскин Иосиф Генрихович – музыковед, музыкальный критик, председатель секции музыкальной критики и музыкознания Союза композиторов Санкт-Петербурга

Твердовская Тамара Игоревна – музыковед, кандидат искусствоведения, проректор по научной работе Санкт-Петербургской консерватории

Хаздан Евгений Яковлевич – композитор, заведующий музыкальным фондом Еврейского общинного центра Санкт-Петербурга
Петров Евгений Викторович – композитор, доцент кафедры инструментовки и общего курса композиции Санкт-Петербургской государственной консерватории, председатель художественного совета Международного музыкального фестиваля "Земля детей"
Екимов Сергей Викторович – композитор, дирижер, профессор Российского государственного педагогического университета им. А. И. Герцена, заведующий кафед​рой академического хора факультета искусств Санкт-Петербургского государственного института культуры, художественный руководитель Концертного хора Института культуры и Женского хора дирижерско-хорового отдела Музыкального училища им. Н. А. Римского-Корсакова, арт-директор Международного фестиваля хорового искусства «Поющий мир»
Усачева Ольга Викторовна – музыковед, кандидат педагогических наук, заместитель директора Научно-исследовательского института российской музыки при Университете г. Линьи (Китай, Шаньдун)

Юрий Александрович Фалик – Народный артист России, выдающийся композитор, дирижер и музыкально-общественный деятель, просветитель и педагог, профессор Санкт-Петербургской консерватории, более сорока лет посвятивший воспитанию молодых музыкантов и композиторов.

Для отечественной музыкальной культуры второй половины XX–XXI столетий творче​ство Ю. А. Фалика — уникальное явление, по меткому выражению Е. А. Ручьевской, «не растворяемое в стиле эпохи», не укладывающееся в шаблоны музыковедческих классифи​каций современных стилевых направлений. Яркое артистическое дарование, интеллектуа​лизм, открытость новому и, одновременно, крепкая связь с традицией, строгость и требовательность к себе, высокий профессионализм — качества, характери​зу​ющие личность большого художника, для которого проблемы композиторской техники всегда подчинены воплощению художественной задачи.

Ю. А. Фалик – признанный мастер хоровой, оркестровой и камерно-инструментальной музыки, автор произведений для музыкального театра, целого ряда духовных сочинений. Творческое наследие композитора трудно назвать огромным, тем не менее, практически все созданные им произведения многократно исполнялись с большим успехом, многие из них вошли в репертуар прославленных российских и зарубежных музыкальных коллективов, снискав ему заслуженную славу.

Выбор названия конференции неслучаен: он перекликается с заголовком автобиогра​фи​ческой книги, написанной в жанре диалога с Ю. А. Фаликом — компози​тором, артистом, педагогом, и просто широко эрудированным музыкантом и остроумным человеком. Конференция – своеобразное продолжение этого диалога и, одновременно, попытка осмыслить феномены личности и творчества Ю. А. Фалика в категориях, заданных самим художником.

Для обсуждения на конференции и круглом столе предлагаются следующие темы:

- творчество Ю. А. Фалика в контексте мировой музыкальной культуры XX-XXI столетий;

- Ю. А. Фалик и петербургская композиторская школа;

- личность композитора и страницы его биографии в воспоминаниях современников, дру​зей, коллег, учеников;

- творчество Ю. А. Фалика на пересечении традиций и новаторства;

- основные этапы творческой эволюции: проблемы периодизации творчества композитора;

- композитор-исполнитель: взаимовлияние композиторской и исполнительской сфер в творче​стве Ю. А. Фалика;

- музыкально-эстетические и педагогические воззрения и принципы Ю. А. Фалика;

- проблемы творческого метода и композиторской техники;

- основные художественные темы в творчестве Ю. А. Фалика;

- трактовка концертности в сочинениях разных жанров;

- оркестровая и камерно-инструментальная музыка;

- камерно-вокальная и хоровая музыка;

- жанровые парадоксы творчества Ю. А. Фалика;

- роль русской поэзии Серебряного века в творчестве Ю. А. Фалика;

- музыкальный театр Ю. А. Фалика;

- опыт исполнительской интерпретации музыки Ю. А. Фалика.

К участию в конференции приглашаются музыковеды, композиторы, исполнители, преподаватели, аспиранты и студенты музыкальных вузов, а также сотрудники научно-исследовательских институтов, архивов.

Регламент выступления – не более 20 минут.

Язык конференции — русский. Возможно выступление на английском языке. Допускается заочное участие в форме публикации. Предусмотрена выдача сертификата участника конференции.

Срок подачи заявок на участие в конференции (Аннотация 500-1000 знаков и Анкета участника) принимаются до 1 декабря 2019 года по электронному адресу: kle-zemer@bk.ru
Участие в конференции бесплатное, организационный сбор с участников не взимается. Проезд, проживание и командировочные расходы не оплачиваются. Персональное приглашение на конференцию высылается по запросу.

Планируется издание коллективного труда по материалам конференции.

Тексты для публикации участников конференции принимаются до 1 июня 2020 г. по адресу: kle‑zemer@bk.ru
Объем текста для публикации — до 15000 знаков. Оргкомитет оставляет за собой право редактировать присланные материалы при их подготовке к публикации.

Правила оформления статей для коллективного труда будут размещены после проведения конференции
Анкета участника международной научной конференции, посвященной дням памяти Ю. А. Фалика, «Метаморфозы судьбы и творчества»
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